

承接进博会溢出效应

# “一带一路”国别汇在沪启动

华夏聚焦

新华社上海11月3日电 西班牙的火腿、保加利亚的玫瑰喷雾……位于上海浦东新区森兰商都的“一带一路”国别汇2日揭幕。约7000平方米的空间不仅集中呈现了上海自贸区各国家(地区)中心的精华,也让消费者从多个维度加深对“一带一路”沿线各国的认识。

走进“一带一路”国别汇,迎面而来的是一幅用巨型LED屏幕呈现的“一带一路”艺术画卷,整个建筑内处处可以看到“一带一路”沿线国家的建筑、文化、商品等特色元素。这正是“一带一路”国别汇的特点:不只是“买买买”,更要成为联接“一带一路”各国商品和文化的纽带。

“一带一路”国别汇的启动,建立在上海自贸区各个国家(地区)中心的基础上。上海自贸区保税片区内,目前集聚了澳大利亚、智利、格鲁吉亚、斐济、阿塞拜疆、希腊等国的国别(地区)商品中心。今年9月,上海自贸区国别(地区)中心理事会正式成立,通过发挥外高桥保税区进口贸易集聚的优势,形成可复制、可推广的经验。

在“一带一路”国别汇的主题商品展示区,目前汇集了澳大利亚、智利、阿塞拜疆、蒙古国、葡萄牙、马来



11月3日,进博会志愿者在场馆内行走。当日,第二届中国国际进口博览会各场馆的布展工作基本就绪,部分展商在对展品进行最后调整。第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举行。 新华社发

西亚、西班牙近20个国家(地区)的上千种商品,其中包括首次亮相的厄瓜多尔玫瑰果油、蒙古国的马油膏、西班牙的里奥哈葡萄酒等数十种商品。

作为进博会的配套活动,“一带一路”国别汇揭幕之后,“一带一路”国家

主题周将于11月9日在此启动。通过快闪直播、飞行影院等手段,帮助消费者从文化、历史、经济、旅游等多个维度加深对“一带一路”的认识。

上海自贸区管委会副主任、保

税区管理局副局长陈彦峰表示,“一带一路”国别汇的落成是上海自贸区商贸联动的重要尝试,自贸区丰富的海外商品资源既要为贸易企业搭建平台,也要为老百姓提供看得见摸得着的消费体验、文化体验。

## 能拍“3D大片”、定位精度国内最高…… 高分七号卫星三大看点

能拍“3D大片”、定位精度国内最高……11月3日,我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫星——高分七号在太原卫星发射中心发射升空,我国卫星“高分家族”再添新成员。记者第一时间采访了卫星研制方、中国航天科技集团有限公司所属中国空间技术研究院的专家,进一步解读高分七号的技术特点。

### “高分专项”重要“新星”

高分七号卫星是国家科技重大专项“高分辨率对地观测系统”重大专项民用领域的重要“新星”。2006年,高分辨率对地观测系统重大专项被列入《国家中长期科学与技术发展规划纲要(2006—2020年)》,是我国部署的16个重大专项之一。

“高分家族”里的卫星“各有千秋”。其中,高分一号和高分二号都是光学成像遥感卫星,只是高分二号全色和多光谱分辨率都提高了一倍;高分三号是家族中唯一一个微波遥感卫星,高分四号为地球同步轨道上的光学卫星;高分五号不仅装有高光谱相机,而且拥有多部大气环境和成分探测设备,高分六号与高分一号拥有相似的载荷性能。

最新发射的高分七号是一颗光学遥感卫星,但它属于光学立体测绘卫星,是家族中唯一可以拍摄“3D大片”的卫星。

中国空间技术研究院高分七号卫星总设计师曹海潮介绍,作为我国自主研发的亚米级民用光学立体



11月3日11时22分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射高分辨率对地观测系统重大专项高分七号卫星,并搭载发射了精致高分试验卫星、苏丹科学实验卫星一号、天仪十五号卫星等3颗卫星。 新华社发

测绘卫星,高分七号将在高分辨率立体测绘图像数据获取、高分辨率立体测图、城乡建设高精度卫星遥感和遥感统计调查等领域取得突破。

“同时,它还将与其他六颗卫星一起构成一个能够覆盖全色、多光谱到全光谱,从光学到雷达,从太阳同步轨道到地球同步轨道等多种类型,具有高空间分辨率、高时间分辨率和高光谱分辨率能力的对地观测系统。”曹海潮说。

### 定位精度国内最高

作为我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫星,高分七号“身怀不少绝技”。

比如,与一般光学遥感卫星只能拍摄平面图像相比,高分七号可以绘制立体图像,投入使用后,建筑物在地

图上不再只是一个方格,而是一个个立体“模型”;高分七号的分辨率不仅能够达到亚米级,而且定位精度是目前国内最高的,它还能够拍出高清晰度的地表图片,还能明确图中每一个像素点的横竖坐标位置。

专家介绍,之所以能够实现如此高的定位精度,主要得益于高分七号的两只“大眼睛”,以及激光测高仪,这些让高分七号“如虎添翼”,能够在太空拍出高质量的3D影像。

高分七号还有许多高本领:卫星具有自主任务功能,卫星智能处理能力极强,操作极其简便,方便用户使用;设计师们给卫星设计了自主健康管理功能,可以自主诊断卫星的健康状况,让卫星在轨道

年稳定运行的目标能够顺利实现。

此外,高分七号还能测绘1:1万比例尺地形图,高于资源三号的1:5万比例尺地图。“如果说资源三号解决了我国立体测绘卫星从无到有的问题,那高分七号则在技术上迈了一个大台阶,是名副其实的升级版。”曹海潮说。

### 使我国拥有世界一流立体测绘技术

作为“高分家族”中的重要成员,高分七号与其他六颗卫星一样使命非凡,可为自然资源部、住房城乡建设部和国家统计局等用户提供良好服务。

卫星投入使用后,将使我国能够拥有世界一流的立体测绘技术,为我国乃至全球的地形地貌画出一幅误差在一米以内的立体地图,不仅能够为规划、环保、税务、国土、农业等部门提供宝贵的信息,也为我国民用导航领域提供核心竞争力。

中国空间技术研究院高分七号卫星总指挥王祥表示,高分七号入轨运行后,可与两颗已在轨运行的资源三号卫星组建首个光学立体测绘卫星星座,三颗卫星组网运行可有效提高国土立体覆盖能力,更快更好地完成国土测绘和全球测图,打破我国高分辨率立体遥感影像市场大量依赖国外卫星的现状。

王祥说,高分七号的成功研制将填补我国民用高分卫星一米精度高程信息获取能力的空白,和“高分家族”的其他卫星共同构建天基高空间分辨率、高时间分辨率、高光谱分辨率、高定位精度的对地观测能力,同时通过数据共享促进国际高科技产业合作。

新华社北京11月3日电

## 建立现代企业制度



我国实行改革开放以来,国有企业改革一直是整个经济体制改革的中心环节。对大中型国有企业,先后实行了扩大企业自主权,推行承包制、股份制等改革探索,取得了一定效果。中共十四大明确建立社会主义市场经济体制的改革目标后,从1994年起,国有企业改革开始进入转换经营机制、建立现代企业制度的阶段。

中共十五大进一步明确了国有企业改革方向,提出力争到20世纪末大多数国有大中型骨干企业初步建立现代企业制度,经营状况明显改善,开创国有企业改革和发展新局面的目标,从而将国有企业改革推进到攻坚阶段。十五大后,以建立现代企业制度为重点的改

革攻坚全面展开。1999年9月,中共十五届四中全会进一步集中讨论国有企业改革和发展问题,通过了《中共中央关于国有企业改革和发展若干重大问题的决定》,确定了到2010年国有企业改革和发展的目标。

在十五届四中全会精神指导下,国有企业改革大步推进。在改革的推动下,国有及国有控股工业企业实现利润大幅度增加,到2000年底,1997年亏损的6599户国有及国有控股大中型企业,已减少70%以上;国有及国有控股工业企业实现利润2392亿元,比1997年的806亿元增长1.97倍;国有小企业也实现利润48.1亿元,结束了连续6年净亏损的局面。许多长期处于困境的国有企业开始走出低谷,经营状况明显改善,基本实现了十五大提出的大多数国有大中型骨干企业三年脱困的目标。

新华社北京11月3日电

## 国资委主任:五方面发力推动国企高质量发展

新华社济南11月3日电 国务院国资委主任郝鹏3日说,推动高质量发展,是我国经济持续健康发展的必然要求,也是企业基业长青的根本要求。他表示,国有企业要在优化布局与调整结构、完善市场化经营机制、加快推进科技创新、防范化解重大风险和弘扬企业家精神等方面下功夫,推动高质量发展走深走实、行稳致远。

他是在3日于济南举行的“第三届中国企业改革发展论坛”主题论坛上发表开幕致辞时做出上述表示的。

郝鹏说,国有企业要聚焦实体经济,做强做精主业,有效发挥国有资本投资、运营公司功能作用,坚决退出不具备竞争优势的非主营业务,推动国有资本更多投向关系国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域,更多投向战略性新兴产业,不断增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力。

“混合所有制改革要更加突出转换经营机制,探索建立有别于国有独资和全资企业的管控模式。”他表示,国企要进一步加大市场化改革力度。谈及科技创新,郝鹏提出要推动建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,加强国企与各类所有制企业、各类主体融通创新。

郝鹏表示,面对经济发展不确定不稳定因素增多的挑战,国有企业要注意防范经营效益下滑、债务、投资、环保等各类风险,建立预判预警机制,及时排查风险隐患,制定完善应对预案,坚决打好打赢防范重大风险攻坚战,为高质量发展保驾护航。

此外他表示,企业家是推动生产力发展的关键少数和特殊人才,企业家精神是引领创新创造、推动高质量发展的强大力量,国有企业在弘扬企业家精神上下功夫,建立容错机制,鼓励激励企业家敢于担当勇进取,心无旁骛干事业。

## 我国将加快推进网贷机构分类处置风险出清

新华社北京11月3日电 记者3日获悉,互金整治领导小组和网贷整治领导小组近日联合召开加快网络借贷机构分类处置工作推进会。会议明确,下一阶段要坚定持续推进行业风险出清,将稳妥有序化解存量风险、多措并举支持和推动机构良性退出或平稳转型作为重点,切实保护投资人合法权益,维护各地经济金融和社会政治稳定。

据了解,专项整治工作启动以来,全国网络借贷等互联网金融行业风险持续收敛,网贷领域风险形势发生根本好转。截至今年10月末,全国纳入实时监测的运营机构数量已降至427家,比2018年末下降59%;借贷余额比2018年末下降49%,出借人次比2018年末下降55%;行业机构数量、借贷规模及参与人数已连续16个月下降。

会议指出,网络借贷等互联网金融风险专项整治已进入攻坚阶段。后续工作要坚持以市场风险出清为目标,继续深入彻底整治。对于未接入国家互联网应急中心实时

监测系统的机构,要限期退出。对于已接入实时监测系统的机构,抓紧核查其按照监管办法和监管要求进行整改的情况,对于不符合金融信息中介定位的机构要尽早启动退出。各地方人民政府和专项整治工作联合办公室,要严格按照规定审查申请进入试点的机构,落实各方责任。

会议表示,下一步工作要坚定以退出为主要方向,压实股东、平台的责任,推动大多数机构良性退出,有计划、分步骤限期停止业务增量。支持机构平稳转型,引导无严重违法违规行为、有良好金融科技基础和一定股东实力的机构转型为小贷公司。对于极少数具有较强资本实力、满足监管要求的机构,可以申请改制为消费金融公司或其他持牌金融机构。对于严重违法违规的机构,要加大打击力度。

会议表示,要依法保护投资人合法权益,加大追赃挽损力度,严厉打击恶意逃废债,加大失信惩戒力度,切实维护金融安全和社会稳定大局。

## 广东破获亿元走私成品油大案

新华社广州11月3日电 广州海关3日发布消息称,在“奋进21”打击成品油走私专项行动中,该关查处了一个涉嫌从公海过驳走私成品油进境的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人38名,现场扣押涉案船舶11艘,查扣成品油

808.5吨。9月17日,广州海关缉私局联合广州市公安局、广东海警局,在广州、东莞、云浮、肇庆等地开展“奋进21”打击成品油走私专项行动。经查,2016年以来,该走私团

伙在东莞地区以清污公司名义为掩护,利用改装后的船舶进行成品油走私。据初步统计,从2016年下半年以来,该团伙涉嫌走私成品油7.5万吨,案值约5.6亿元人民币。目前,案件正在进一步侦办中。

## 通告

因广珠城际轨道交通工程施工需要,现决定于2019年11月8日至2020年9月15日,封闭机场候机楼通道、贵宾通道、停车场通道部分路段,过往车辆可经航空纵一路临时便道绕行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队  
2019年11月1日

## 翠湖苑(推广名:世荣·翠湖苑)第二批交楼通知

尊敬的翠湖苑(推广名:世荣·翠湖苑)业主:  
翠湖苑(推广名:世荣·翠湖苑)第24栋、第25栋、第26栋、第27栋、第28栋、第30栋、第31栋、第32栋、第33栋、第34栋、第35栋已获得政府相关部门的验收合格证明,定于2019年11月15日起开始交付使用(以实际通知为准)。由于楼栋及交楼户数较多,为了节省业主收楼时间,我司计划将进行分批交楼,并于近期给各位业主寄出《房屋交付通知书》,请各位业主按照所收到的《房屋交付通知书》约定的时间并携带好相关资料前往世荣翠湖苑营销中心(广东省珠海市斗门区井岸镇珠峰大道1699号)办理交楼手续。  
详情请咨询:世荣翠湖苑营销中心  
咨询电话:0756-6888888  
恭祝各位业主生活美满幸福!  
收楼大吉!  
珠海市斗门区世荣实业有限公司  
二〇一九年十一月四日



11月3日,第三届中国企业改革发展论坛在山东济南开幕。本届论坛主题为“加快新旧动能转换、推动高质量发展”。 新华社发

## 世邦爱家会积分清零通知

尊敬的世邦家居爱家会会员:  
根据《世邦爱家会会员章程》积分使用规定,2016年产生且未兑换的会员积分将于2020年1月1日零时进行清零处理,为避免会员积分因被清零造成不必要的损失,请爱家会会员于2019年12月31日前登录世邦家居官方网站:www.cibohome.com兑换礼品。  
咨询电话:8988100、8989222、8988000  
世邦家居爱家会